
Difesa integrata di: BIETOLA DA COSTA, DA FOGLIA E DA ORTO

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE
CRITTOGAME

Interventi agronomici:
Cercospora - effettuare ampi avvicendamenti 
(Cercospora beticola) - eliminare la vegetazione infetta Prodotti rameici

Interventi chimici:

Oidio Interventi chimici:
(Erysiphe betae) - Intervenire alla comparsa dei primi sintomi Zolfo

Peronospora Interventi agronomici:
(Peronospora farinosa - ampie rotazioni colturali Prodotti rameici
f.sp. betae) Interventi chimici: Propamocarb (1) (1) Al massimo 1 intervento all'anno

- Intervenire alla comparsa dei primi sintomi
Ruggine Interventi chimici:
(Uromyces betae) - Intervenire alla comparsa dei primi sintomi Prodotti rameici

Mal del piede Interventi agronomici:
(Phoma betae) - ampie rotazioni colturali alternando colture poco recettive
Mal vinato - utilizzare seme sano oppure conciato
(Rhizoctonia violacea) - evitare ristagni idrici
Marciume secco - allontanare e distruggere sia le piante malate che quelle vicine
(Rhizoctonia solani)

Sclerotinia Interventi agronomici:
(Sclerotinia spp.) -  uso limitato dei fertilizzanti azotati Trichoderma spp.

-  accurato drenaggio del terreno
-  ricorso alle irrigazioni solo nei casi indispensabili

Moria delle piantine
(Pythium spp.) Trichoderma spp.

Botrite Interventi agronomici:
(Botrytis cinerea) Evitare ristagni idrici riducendo allo stretto necessario le irrigazioni (1) Al massimo 2 interventi all'anno.

Interventi chimici:
Da eseguire tempestivamente

- intervenire alla comparsa delle prime pustole sulle foglie esterne; 
successivamente adottare un turno di 10-15 giorni in relazione 
all'andamento climatico  

(Pyraclostrobin (1) + 
Boscalid)
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Difesa integrata di: BIETOLA DA COSTA, DA FOGLIA E DA ORTO

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE

FITOFAGI
Afidi Interventi chimici: Piretro naturale
(Aphis fabae, - intervenire in presenza di infestazioni diffuse Azadiractina
Myzus persicae) Lambdacialotrina (1)

Mosca Interventi chimici:
(Pegomyia betae) Piretro naturale

Mosca minatrice Interventi chimici: Piretro naturale
(Liriomyza  spp.) Azadiractina

Nottue fogliari Soglia: Bacillus thuringiensis
(Autographa gamma, Presenza Etofenprox (1) (1)  Al massimo 2 interventi all'anno.
Mamestra brassicae, Lambdacialotrina (2)
Heliothis armigera, 
Spodoptera littoralis)
Nottue fogliari Soglia:
(Heliothis armigera, Presenza Spinosad (1)
Spodoptera littoralis)
Limacce Soglia:
(Helix spp., Presenza generalizzata Metaldeide esca
Limax spp.)
Altica Interventi chimici: Piretro naturale
(Phyllotreta spp.). - se si riscontra la presenza del fitofago

(2)  Al massimo 2 interventi per ciclo colturale 
indipendentemente dall'avversità. Impiegabile solo per 
bietola da costa.

(1)  Indipendentemente dall'avversità al massimo 2 
interventi per ciclo colturale 

- se si riscontrano mine o punture di alimentazione e/o 
ovideposizione.

(1)  Al massimo 2 interventi per ciclo colturale 
indipendentemente dall'avversità. Non ammesso in 
coltura protetta.

- intervenire con tempestività alla nascita delle larve o sulle mine 
appena formate
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